



В Коллегии МВД

На заседании Коллегии МВД Республики Узбекистан, состоявшемся 28 ноября, был обстоятельно рассмотрен вопрос «Об организации охраны общественного порядка при массовых беспорядках, мероприятиях чрезвычайного характера и комплексном использовании средств связи, обеспечения подразделений органов внутренних дел, участвующих в них».

Общественный порядок и использование ЭВМ

Коллегия МВД республики неоднократно указывала руководителям ряда органов внутренних дел на низкий уровень совершенствования боевой готовности подразделений к действиям в условиях чрезвычайных обстоятельств. Руководители органов внутренних дел Каракалпакстана, Хорезмской, Сурхандарьинской, Джизакской, Сырдарьинской, Самаркандской, Андижанской и Наманганской областей, признавая на словах остроту общественно-политической ситуации, наличие очагов напряженности, связанных с землепользованием, водоразделом, другими вопросами социального и экономического характера, работой по обеспечению готовности личного состава к действиям в условиях возникновения чрезвычайных обстоятельств продолжают заниматься поверхностно. Бесконтрольность и попустительство этих руководителей на данном важном участке деятельности порождает пассивность и безответственность низовых подразделений.

Коллегией отмечено, что в большинстве своем оперативные планы использования сил и средств по обеспечению охраны общественного порядка при чрезвычайных обстоятельствах разрабатываются формально, без учета реально имеющихся сил и средств. Второстепенное значение отводится привитию сотрудникам навыков применения спецсредств. Острота проблемы — нехватка средств связи, слабое владение навыками обращения с ними личным составом.

Рассмотрен вопрос об использовании в оперативно-розыскной деятельности электронно-вычислительной техники. Было отмечено, что оснащение его органов внутренних дел дало возможность приступить к автоматизации процессов накопления, обработки и поиска информации оперативно-розыскного и профилактического характера, к созданию и внедрению в практическую деятельность автоматизированных банков данных.

Отмечено, что в настоящее время активность использования АВД очень низкая. По различным аспектам их слабо используют УВД Сурхандарьинского, Самаркандского, Хорезмского, Кашкардарьинского, Андижанского облисполкомов.

По всем вопросам, рассмотренным на заседании коллегии, приняты конкретные направленные решения.

Необъявленная война на дорогах

На днях состоялась пресс-конференция с участием журналистов и членов пресс-автоклуба по проблемам обеспечения безопасности дорожного движения.

Внимание участников конференции было обращено на то, что за 10 месяцев текущего года наблюдается незначительное увеличение количества дорожно-транспортных происшествий по сравнению с этим же периодом прошлого года. Ежедневно в республике под колесами автомобилей погибают до 10 человек и получают увечья различной степени тяжести более 50 человек.

Серьезную тревогу вызывает, однако, увеличение (на 3,3 процента) общего числа происшествий с детьми в половине случаев пострадали дети в возрасте до 7 лет. Здесь сам собой напрашивается вывод, что наши дошколята, оставленные без присмотра родите-

лей или старших, намного чаще становятся жертвами аварий.

Основными же виновниками дорожно-транспортных происшествий, как свидетельствует статистика, остаются водители. Из-за превышения установленной скорости, неправильного обгона, а также управления транспортом в нетрезвом состоянии. Особую озабоченность у присутствующих на конференции вызвало сообщение о том, что в происшествиях на дорогах все чаще стали попадать автобусы: в этом году зарегистрирован 401 случай. Ведь этот вид транспорта осуществляет массовые перевозки пассажиров, поэтому последствия ДТП непредсказуемы.

Дорога убивает. Несмотря на необычность выражения, это, к сожалению, приходится признать.

Наш корр.

ЗА РЕШИТЕЛЬНЫЕ ДЕЙСТВИЯ

Жители Ташкента, наверное, помнят, как летом в НПО «Средасельхозмаш» на участке, где выпускаются товары народного потребления, произошел пожар. Из гарнизонов пожарной охраны Ташкентской области и города было задействовано значительное количество техники.

Огнем была охвачена часть административного корпуса. Тушение пожара осложнялось сильной задымленностью, высокой температурой, сложностью планировки строения, а также удаленностью водосточников.

Благодаря решительным действиям работников пожарной охраны УВД Ташкента и Ташкентской области, пожар был ликвидиро-

ван с минимальным ущербом. Спасены здание цеха и административный корпус, а также оборудование на сотни тысяч рублей.

Недавно руководство УВД Ташоблисполкома за смелые и оперативные действия, проявленные при тушении пожара, поощрило участников этой операции. Старшим лейтенантам внутренней службы Ш. Хидоятову, Н. Исраилову, капитану внутренней службы М. Щегольскому, майору внутренней службы С. Атаеву и другим — всего восьми сотрудникам УПО УВД Ташоблисполкома вручены денежные премии.

М. МИРСАВУРОВ,
майор внутренней службы.

Нелегкие задачи по поддержанию общественного порядка в наше сложное время лежат на сотрудниках милиции. В напряженном ритме работает и отдел внутренних дел Янгйбазарского райисполкома. Помогает сотрудникам РОВД в несении службы опыт и профессионализм, ведь большинство из них не один год отдали милиции.

НА СНИМКЕ: участковый инспектор Янгйбазарского РОВД лейтенант милиции К. Халманов проводит большую профилактическую работу, в данный момент разговаривает с одним из жителей района, допустившим правонарушение.

Фото Я. РАДЖАБОВА.

Алло, Джизак!

ДЕФИЦИТЫ В КЛАДОВОЙ

ЗАВЕДУЮЩАЯ МАГАЗИНОМ Арнасайского райпо, что расположен в совхозе имени Рокоссовского, Г. была немало удивлена визиту к ней сотрудников отдела по борьбе с экономическими преступлениями Джизакского УВД.

Как снег на голову обрушились оперативные уполномоченные Хайдаров и Мирзахмедов. И, главное, явились не для того, чтобы поинтересоваться здоровьем и трудовыми успехами Г., а тем, как идет торговля, да что лежит у нее в подсобках и других укромных уголках. И надо же такому случиться, что почти при пустых витринах магазина оперативным уполномоченным удалось в этот день «раскопать» в записках у завмага дефицитные товары на три с лишним тысячи рублей. И откуда они только взялись?

Именно на этот вопрос и ищет сейчас ответ следствие. Нет сомнения, что найдет.

ЗАГЛЯНУЛИ «НА ОГОНЕК»

И КОГО ТОЛЬКО не бывает в общезнании, что по улице Медичинской в областном центре. А все потому, что народ, здесь проживающий, приветлив и отзывчив. К такому можно с уверенностью отнести и Зайнаб Н.

В один из ноябрьских дней заглянули к ней «на огонек» и сотрудники уголовного розыска оперативные уполномоченные А. Давранов и Б. Кенисаев. И, видимо, кстати, в ходе теплой и дружеской встречи с Зайнаб в руках сотрудников милиции оказался необычный пакет. Необычность его заключалась в содержимом — 200 граммах наркотического вещества.

По данному факту ведется следствие.

ТАКАЯ ВОТ РАЧИТЕЛЬНОСТЬ

СЕГОДНЯ КАЖДОМУ из нас хорошо известна цена таких продуктов питания, как масло, сахар, мука, запасов которых совсем еще недавно было предостаточно везде.

Но, увы... Меняются времена, меняются и цены. А потому казалось бы к продуктам питания и относиться надо рачительно, по-хозяйски.

Видимо, именно так старалась работать и заведующая цехом одного из предприятий Дусллика Рузигуль К.

Однако, в ходе очередной проверки этого небольшого предприятия сотрудниками отдела по борьбе с экономической преступностью оперативными уполномоченными С. Давлетовым и А. Шариповым выяснилось обратное.

У «рачительной» заведующей обнаружилась недостача муки в количестве 4500 килограммов.

Тут уж без тщательного разбирательства в Дуслликском РОВД не обойдется.



В том хаосе, который сегодня стал спутником действительности как порождение разваливающейся плановой экономики и неминуемо надвигающимся ее новым укладом, имеваемым пугающим своей неизвестностью словом «рынок», заботы о хлебе насущном вышли на первый план. Жить становится все труднее — талонная система распределения продуктов питания и предметов первой необ-

ходимости, пустые полки в магазинах, все обостряющийся дефицит на то, что еще вчера было общедоступно и в то же время буйным цветением польхующая инициатива и предпримчивость, прежде имевшаяся не иначе как спекуляция — это не только озадачивает, но и вызывает вопросы, которые со всей остротой ставят перед редакцией читателя.

ЗА ВСЕМИ

Обзор писем

НЕВЗГОДАМИ

«Поздравляя с профессиональным праздником всех честных, смелых, добросовестных и отзывчивых работников органов внутренних дел Республики Узбекистан, — пишет Султан Хакназаров, — я, как простой рабочий, каких миллионы в нашей стране, хочу обратиться от имени всех курящих табачные изделия (и если сделать опрос, уверен, меня поддержат все).

варов, уничтожает продукты питания и одежду. Вам нужны примеры? Пожалуй-ста. В поселке Чигирик есть место, где закопаны тысячи консервных банок с килькой. Чьих рук это дело? Месяц назад в Ташкентское море вывалили хозяйственное мыло, КРАЗ был полностью набит им. Неужели у нас перепроизводство этого мощного средства?

ративу, изготавливаемому занимательное чтиво для народа?

Так уж повелось, что созная свою ответственность перед читателями, редакция не оставляет ни одно письмо без внимания. При этом совершенно естественно добивается ответа на каждое из них из соответствующих инстанций. Однако зачастую такие письма-жалобы при проверке оказываются дурно пахнущим вымыслом, происходящим в силу обострения таких предосудительных нравственных качеств, не делавших чести человеку во все времена, как стремление свести счеты.

Вот характерный пример. В письме, подписанном «от жителей махалли «Фирдоусий», содержалась просьба проверить одного жителя с конкретным именем и конкретным адресом, у которого три года продолжается ремонт дома, без конца подвозятся стройматериалы и металлоконструкции и т.д. Письмо это опубликовано не было, однако для того, чтобы разобраться, по просьбе читателей с происходящим, его направили по принадлежности. Ответ, полученный из милиции, гласит:

На № 36/139 от 3.09.91 г. УВД Кировского райисполкома сообщает, что письмо от жителей махалли «Фирдоусий» без подписи, анонимно, факты, изложенные в письме, не подтвердились.

Начальник УВД Кировского райисполкома подполковник милиции М. Т. Отбасаров».

Интересно, удовлетворит ли такой ответ тех, кто писал это письмо, так сказать, сигнализировал о негативных проявлениях соседей? А может быть, цель так или иначе достигнута — кто-то почему-то решил бросить тень на соседа и как бы там ни было уже хотя бы самим фактом проверки доставил неприятности и довольно портит руки. Тем ли вы занимаетесь, читая газету «На посту»?

Письма в редакцию по своей форме разнообразны. Это, как вы смогли убедиться из данного обзора, и размышления, и расследования, и жалобы. Бывают и предложения. Подчас и такие, что соотносить с нашими возможностями как-то затруднительно. Но читатель пишет, ставит вопрос, значит, доверяет, рассчитывает на проявление к нему внимания.

«11 сентября по телевидению корреспондент в своем выступлении сообщил, что в Алма-Ате открыт магазин по продаже вещей, бывших в употреблении, но пригодных к носке. Ведь не секрет, что в каждом доме

есть вещи, пригодные для дальнейшей носки, которые могут приобрести малоимущие люди. Городские комиссионные магазины на комиссию принимают далеко не все вещи. В 1985 году было такое предложение о выделении площади под магазин по продаже ношенных вещей. Однако дальше разговоров дело не пошло. Я думаю, вопрос серьезный и заслуживает большего внимания. Народ будет вам благодарен, и особенно малоимущие люди».

Вот с таким предложением обратился к нам участник Великой Отечественной войны, житель Ташкента С. Я. Шахов. Что сказать, возможно, предложение действительно заслуживает внимания. Только вот какое участие редакция может принять в его реализации? Выделить одно из редакционных помещений для магазина, а кого-то из сотрудников отрядить в продавцы? А может быть имелось в виду что-то другое? Не имея определенных ответов на эти вопросы, будем считать, что свою задачу выполнили публикацией письма, а также выражением надежды, что, прочитав его в Ташгорисполкоме, не преминут воспользоваться возможностью высказать свое отношение к тому, что волнует горожан.

С заявлением в редакцию обратился пенсионер А. Ахмедов из Ферганы. «Сообщаю, что с работой органов правопорядка знаком, есть желание сотрудничать с вашей газетой. Прошу зачислить общественным корреспондентом, буду готовить материалы по плану редколлегии, на общественных началах». Стоит ли столь заформализовывать свои отношения с редакцией уже на предварительном этапе сотрудничества. Если есть о чем писать, есть желание сделать это — то зачем стало дело — дерзайте.. Присылайте материалы, покажите на деле свои способности общественного корреспондента газеты. А что касается юридической стороны наших взаимоотношений, то, поверьте, мы их узаконим. За этим дело не станет.

И в заключение еще одно письмо от наших уважаемых ветеранов. К. В. Вавилина просит выразить благодарность начальнику исправительно-трудовой колонии Шамсиддинову и его заместителю по воспитательной работе А. А. Аскаркову. «Я даже не ожидала такого чуткого внимания, — пишет она. — Я думала, что все такие, как в судах. Этим же людям нет цены. Пусть будут все такие добрые и отзывчивые». Вот такие впечатления сложились у нее после пребывания в колонии, где отбывает наказание ее сын.

Сложное время переживает страна и это, конечно, накладывает отпечаток на каждого соприкасающегося с этой действительностью человека. И что отрадно, за всеми невзгодами все-таки остается место для добрых проявлений, выражения чувств благодарности кому-то. Вера в лучшее сохраняется.

Обозреватель.

Больше писем интенсивно наш диалог

По следам наших выступлений

НЕ ТЕРЯТЬ НАДЕЖДЫ

В газете «На посту» (№ 131 от 31.10.1991 года) в обзоре опубликовано письмо М. Садыкова по поводу исчезновения его брата У. Мирзалиева. Читатель жаловался, что «...розыск не велся и не ведется» и «нигде не видел объявлений о его розыске».

Нами получен ответ из ОВД Комсомольского райисполкома. Приводим выдержки из него:

«...По факту без вести пропавшего гр. Мирзалиева У. заведено розыскное дело № 703 от 3.10.1989 года. ...По словам очевидцев, он сел на попутную автомашину марки «Жигули» светлого цвета, которая ехала в Гулистан. По истечении времени номер автомашины и приметы водителя вспомнить опрошенные не смогли. Нами организован поиск по маршруту вероятного движения разыскиваемого.

...Объявлен всесоюзный розыск. Независимо от смены ру-

ководств, розыск не прекращался. В настоящее время розыск ведется в группах розыска. В настоящее время розыск ведется в группах розыска. В настоящее время розыск ведется в группах розыска.

И. о. начальника милиции В. И. Ахмедов

Как следует из сообщения, розыск ведется в группах розыска. В настоящее время розыск ведется в группах розыска. В настоящее время розыск ведется в группах розыска.

В газете «На посту» от 31 октября в обзоре «Сообщите, как ведется розыск» было опубликовано письмо читательницы, возмущенной отсутствием порядка в торговле на Урде, у магазина «Оптика». Из Октябрьского РОВД нами получен ответ:

«...У отдельных должностных лиц не имеется разрешения на торговлю в указанном месте, за что в отношении них составлены необходимые материалы и направлены на рассмотрение административной комиссии исполкома.

В целях укрепления правопорядка около магазина «Оптика» и недопущения совершения антиобщественных проявлений ежедневно на

ПРИЗ

данная территория патрулируется. Работники милиции в обязательном порядке проверяют наличие у торговцев разрешения на торговлю. В случае выявления нарушений материалы направляются на рассмотрение административной комиссии исполкома.

ПРЕСЕКАЕТСЯ СПЕКУЛЯЦИЯ СИГАРЕТАМИ

Рассмотрена нами заметка «Несгоревшие сигареты» А. Махкамова (№ № 47-48 от 30 апреля 1991 года). В ходе проверки указанные факты нашли свое частичное подтверждение.

В районе проводится регулярная работа по предотвращению спекуляции и мелкой спекуляции. Так, за 9 месяцев т.г. сотрудниками отдела задержаны за перепродажу сигарет 36 человек. В отношении 21 возбуждены уголовные дела, а в отношении 15 материалы направлены по месту работы и жительства для обсуждения в коллективах, махалли, для принятия мер общественного воздействия.

Всего изъято у спекулянтов 9134 пачки сигарет на

общую сумму 12 миллионов 120 тысяч рублей. На территории 12 махалли задержаны спекуляторы, а в Октябрьском районе задержаны 36 человек. За 9 месяцев в указанном месяце изъяты все сигареты. Возвращены штрафы на сумму 6800 рублей. Возвращены 15 человек. «Чья «Волга» слезу? — это за дело нас? Это «торгаша» или ней находилась сигаретами. Боюсь, в следующем до проверки! В этом деле поможем как товарищи будем благодарны. Работа по предотвращению спекуляции в...

и. о. начальника Октябрьского РОВД милиции.



правительство уже сколько лет занимается только говорить по поводу спасения Арала. А толку?

Другой пример: «...Там-то и задержала их инспектор службы виз...» Наверное, следовало бы выразиться иначе, скажем, — встретилась. Далее автор пишет, что гости без оповещения МВД СРК побывали в Муйнакском районе. Спрашивается, а почему «Союз защиты Арала и Амударьи», столь любезно предоставивший иностранцам возможность посетить Республику Каракалпакстан, не предусмотрел и посещение Муйнака? Ведь Муйнак расположен вплотную к Аральскому морю и не является закры-

ракали в грязной столовой. Для чего, спрашивается, им нужны были все эти лишние — пыльные и грязные дороги, сухой соленый ветер, некачественная пища? Да чтобы нам, бедолагам, помочь. Вот и 7.XI.91 г. в газете «Правда Востока» собкор И. Нигай в статье «Помощь из Голландии» пишет: «после ознакомления с экологической обстановкой голландцы нам прислали 120 тонн лекарственных препаратов, инвалидные коляски на сумму 24 миллиона гульденов».

Вот и англичане к нам приехали ознакомиться на месте. невзирая на все лишения, которые они претерпели на нашей земле, помочь нам. И за все это мы их штрафует и выселяем из страны в суточный срок. Большое дело сделали! Выполнили долг перед народом, партией! Внесли в казну 150 руб., вместо миллионной помощи.

Станут ли иностранцы нам помогать, если МВД будет их штрафовать? А может они не злопамятные — эти господа-то?

М. САДЬКОВ.

От редакции: Если говорить о тех стилистических издержках, которые попали вам на глаза, М. Садьков, то здесь все зависит от того, с каким настроением читаете газету. Вы, по всей видимости, из числа тех, кто уповает на спасение Арала, только благодаря помощи из-за границы. Дело это, так сказать, личное, и по нему затевать дебаты не будем. А вот по поводу «выполненного перед народом долга» и отпугивания иностранцев МВД посредством наложения на них штрафов поговорить стоит.

Дело в том, что сотрудники милиции в данном случае прежде всего исходят из требований закона — Кодекса об административных правонарушениях, статьи 207 — «Нарушение правил пребывания иностранных граждан в СССР, а также транзитного проезда через территорию СССР». Вы, наверное, из сторонников построения правового государства — так как же его строить-то, основываясь только на том, что Аралу нужна иностранная помощь, а стало быть представителям радеющей за границу должна быть предоставлена возможность ехать куда вздумается? Чтобы приветить их, не отратить от благого дела.

Если есть закон, то он должен неукоснительно исполняться — иначе хаос, подтверждением тому множество примеров из нашей нынешней несурзадной жизни. Согласны? Наверное, согласитесь и с тем, что МВД не принимает законы, а только строит свою деятельность в строгом соответствии с ними. А коли так, то и постановка вами вопроса «Станут ли иностранцы помогать, если МВД будет их штрафовать?» мягко говоря, наивна.

Резонанс

СТАНУТ ЛИ ИНОСТРАНЦЫ НАМ ПОМОГАТЬ, ЕСЛИ МВД БУДЕТ ИХ ШТРАФОВАТЬ?

№ 133 от 5 ноября 1991 года на второй странице была опубликована статья «Оштрафованные иностранцы» (автор В. Козлов). Меня несколько удивили некоторые высказывания автора. Например: «...Вот и представителям Великобритании, радеющим за экологию

нашего региона... пошли навстречу, предоставив возможность побывать у нас в стране, и в частности, в Республике Каракалпакстан... Скажите пожалуйста, какое сделали одолжение. Да их, радеющих за нас, с объятиями надо встречать, ведь собственное

тым городом. И как же энергичные научные работники, не посетив Муйнак, могут полностью представить себе масштабы умирающего моря?

Этих иностранцев видели и мы, жители Кунграда, где они были проездом в Муйнак. В Кунграде они позавт-

ЭХ, ЧЕТЫРЕ КОЛЕСА!

«ОБРАЩАЮСЬ К ВАМ ЗА ПОМОЩЬ И РАЗЪЯСНЕНИЕМ...»

Именно эта фраза, вынесенная в подзаголовок, была побудительным мотивом нескольких писем в редакцию от Юлдаша Эшматовича Эшматова, жителя города Шевченко (теперь Актау) Мангистауской области Казахстана. А употребить ее он был вынужден после того, как, взяв очередной трудовой отпуск, прибыл на своей автомашине «Москвич» к родственникам в кишлак Арвик Хивинского района. А точнее, когда, проснувшись утром 29 августа в 8 часов утра, обнаружил, что у его машины «стоявшей на расстоянии 1 метра и 40 сантиметров от входной двери», отсутствуют все четыре колеса.

Будучи, по всей видимости, человеком наблюдательным, он при беглом осмотре обнаружил следы обуви трех человек, а также в большом количестве отпечатки пальцев на брезентовом тенте, на заднем и переднем бамперах автомашины. Углубленное собственное расследование позволило ему установить, что «машину подняли при помощи гидравлического (от грузовика) домкрата, затем подложили под каждый барабан кирпичи, которые взяли со двора соседнего дома», подтверждением чему стали найденные им четкие следы. Кроме колес сняли ступицы и гайки крепления, что, понятно, тоже оказалось похищенным.

Не удовлетворившись констатацией только этих фактов, он принялся за поиск других улик. И обнаружил «в двенадцати метрах от места кражи, за дорогой, четкие следы протекторов автомашины «Москвич» или «Жигули». При этом отметил, что «машину съезжала с асфальта на грунтовую дорогу, разворачивалась и стояла». Там же, по всей видимости, колеса погрузили на эту автомашину и увезли, о чем свидетельствовали следы обуви преступников. Всмотревшись в следы протекторов, он обнаружил «особые приметы: передние два колеса стертые до основания — лысые. Заднее левое колесо — новое, видимо, после реставрации. Заднее правое еще сохранило продольный рисунок (имелся четкий отпечаток с внутренней стороны) прорез в виде полукольца...»

...Укрыв сверху следы преступления пустыми ящиками, досками и другими предметами, оставив одного человека охранять место происшествия, он отправился к участковому инспектору на центральную усадьбу сельсовета Журия колхоза им. Беруни. При знакомстве участковый представился ему Нариманом. Выслушав объяснения происшедшего и просьбу вызвать оперативных работников, после долгих звонков и споров, участковый заверил, что они приедут.

Приехали через два часа 45 минут два оперативника в гражданской одежде. Один из них обошел вокруг машины, рассмотрел оставленные следы обуви и сказал, что почерк преступления знакомый, встречался раньше. В подтверждение его слов участковый раскрыв папку и показал рисунок следов, идентичных тем, что были оставлены вокруг «разутой» машины. После беглого осмотра участковый записал номера снятых двух передних колес. И, пообещав снова приехать, они уехали.

«Удивили меня действия сотрудников ОУР ГРОВД, пишет Эшматов, так как вели они себя неестественно. Поэтому возник у него ряд вопросов: 1. Прибыли с большим опозданием. 2. Прибыв на место происшествия, даже не представились. 3. Бросив небрежный взгляд на место происшествия, не оформили осмотр соответствующим документом. 4. Уехали, не приняв никакого решения. 30 августа гость, лишен-

ный возможности передвигаться, используя личное транспортное средство, разрыскав участкового, отправившись с ним в Хивинский ГРОВД. После полуторачасового ожидания, его принял начальник отделения уголовного розыска. Выслушав, успокоил, мол, найдем колеса, а если нет, то взамен дадим другие. Эшматов будто бы ненавязчиво напомнил, что не худо было бы оформить протокол и зарегистрировать его. На что услышал: зачем протокол, никто не отказывается от случившегося, милиция надо доверять. Когда в качестве аргумента он привел довод, что машина застрахована и необходим документ в органы Госстраха, был вызван один из оперативников, который получил приказ — достать колеса, чтобы Эшматов не опоздал из отпуска на работу.

Ждал. Сутки, вторые. А затем, не выдержав, вновь отправился в ГРОВД. Попал к заместителю начальника тов. Юсупову, не найдя никого из знакомцев-розысчников. Вновь рассказ о случившемся и требование выдачи одного экземпляра протокола с места происшествия с напоминанием о страховке машины. Подумав, заместитель начальника изрек, что зряшное дело носиться с этим протоколом, что у них более ста нераскрытых дел по краже колес. Предложил достать шины за счет пострадавшего. Сказал, что если найдут колеса, сразу же дадут телеграмму.

Так ничего и не добившись, Эшматов отбыл к родственникам. Вечером четвертого сентября инспектор ОУР с участковым привезли две автомашины, за которые было уплачено. Одна — с номером, на второй — номер стерт. Вторые два колеса отыскали родственники и соседи, почитно, их надо вернуть. Вручную и на станке выгачивали гайки взамен похищенных. Возвратившись домой в результате вместо 29 августа 5 сентября, Ю. Э. Эшматов написал письмо в редакцию с изложением всех этих фактов, с всей категоричностью поста-

вив вопрос: «От себя лично и по поручению жителей Арвика хочу спросить, до каких же пор будут продолжаться такие безобразия, такое беззаконие и где защита от произвола? Ведь правоохранительные органы должны служить народу, а не наоборот!»

Согласитесь, довольно странный случай. А если абстрагироваться от того, что поведал в своем письме Эшматов, то, прямо скажем, характеризуется работа Хивинского ГРОВД далеко не с лучшей стороны. Но так ли было на самом деле, может пострадавший в чем-то стеснил краски или же будущи во власти эмоций попросту подал суть происшедшего в выгодном ему свете? Разбираться нужно было основательно. Прежде всего были найдены те люди, сотрудники Хивинского ГРОВД, с которыми Эшматов имел дело.

Нариман Якубов, участковый инспектор, старший лейтенант милиции: По факту кражи баллонов с автомашины гражданина Эшматова ничего не знаю. Его никогда не видел и никакой заявки от него не принимал. Подобного факта на обслуживаемом мною участке 29 августа не было.

Амангалди Камалов, начальник отделения уголовного розыска Хивинского ГРОВД: По факту кражи четырех баллонов с автомашины в колхозе имени Беруни в конце августа сведения не имею. Эшматова не знаю, беседы с ним не имел. С участковым инспектором Нариманом Якубовым о краже баллонов разговора не было.

Такая же реакция последовала со стороны заместителя начальника Хивинского ГРОВД майора милиции Ш. Юсупова, всех работающих в отделении уголовного розыска, кто мог бы оказать при осмотре места происшествия, упомянутом Эшматовым. Его попросту никто и в лицо не видел.

Из заключения по результатам проверки заявления в редакцию газеты «На посту» Ю. Э. Эшматова.

«...В беседе с гражданином Бекчановым Султаном (у него гостил Эшматов) установлено, что в ночь с 28 на 29 августа имел место факт кражи колес, однако об этом милиции не сообщали. При проверке книги учета происшествий, а также журнала учета информации каких-либо записей о краже 4 колес с автомашины гражданина Эшматова не обнаружено. ...Опрошенные соседи и председатель кишлачного Совета Нурманов пояснили, что слышали о краже, однако не видели, приезжала милиция или нет.

По собранным материалам видно, что действительно имел место факт кражи 4 колес с автомашины, в своем объяснении это подтверждает хозяин дома С. Бекчанов.

Проверку заявления гражданина Эшматова Ю. Э. считать законченной, факты, изложенные в нем в части непринятия законных мер по разрешению сотрудниками милиции считать неподтвердившимися.

Начальнику Хивинского УГРОВД Б. Хасанову решить вопрос о возбуждении уголовного дела и проведении расследования по факту кражи колес у гражданина Эшматова Ю. Э.»

На этом можно было бы поставить точку, если бы не один момент. Для чего понадобилось Эшматову гордиться весь огород о странном поведении милиции при поиске четырех пропавших колес? Быть может, он вспомнил о ней, находясь уже у себя дома, когда попала на глаза страховка, когда стало одолевать сожаление о том, что не сделано было своевременно? Так, по всей видимости, и родилось это заявление, адресованное министру внутренних дел Республики Узбекистан и редактору газеты «На посту». А для усиления его звучания, так сказать, была использована криминалистическая закрутка. Согласитесь, мотивы лично предпринятого расследования так и хватают за живое. Как не порадовать человеку, столь тонко разбирающемуся в следах, отпечатках и прочей атрибутике розыскной работы. Эх, четыре колеса...

Наш корр.

Спорт

Фок принял
первенство

Сотрудники Ургенчской милиции получили приятный, а главное необходимый в своей практической деятельности подарок.

Здесь открыт новый физкультурно-оздоровительный комплекс. Отлично оборудованный спортивный зал позволит в любое время года вести занятия по специальной физической подготовке, будут тут функционировать спортивные секции и для детей сотрудников.

Ну, а первым экзаменом для спортивного сооружения стало проведение здесь юношеского первенства республики по национальной борьбе кураш. Отзывы и зрители, и участников о комплексе самые благоприятные.

А. СТЕПАНОВ.

Юмореска

С премии — в магазин...

Тихо было в этот предвечерний час в большом городе. Мирно спали простые избиратели, тихо посапывали депутаты, вздрагивали во сне и ворочались с боку на бок представители исполнительной власти. А старшине Джабатову и капитану Ядгарову было не до сна: горячей выдалась осенняя ночь!

— Все! — Джабатов в сердцах бросил заводную ручку оземь и сел на бампер потрепанного желтого «жигуленка» с девственно-яркой голубой полосой и гордой надписью «милиция» на ней. — Молодая машина — ковь горячий! Старая машина — ишак упрямый!

— Берадор, ну пожалуйста! Сколько секунд после сигнала из банка уже прошло! Что тебе, такому мастеру, стоит?

— Много стоит, товарищ капитан! Если бы я на свои кровные запчасти для нее

покупал...

— Поговорю-ка я с ней еще... Может, в последний раз послушается! — Ядгаров поднес часы к радиатору, не жалея новых форменных брюк, встал на колени и выразительно постучал по стеклу: «Ну, пожалуйста! Уйдут ведь!»

«Жигуленок» тяжело вздохнул и завелся. Ядгаров еле успел прыгнуть на сиденье, и лихая погоня началась.

За время патрулирования по городу они изучили каждый переулок, любую выбоину на асфальте, знали каждую вырытую траншею, а потому путь «мерседеса» вычислили быстро и метнулись наперерез. Вот они, грабители!

«Жигуленок», выскочив из переулка, совсем было преградил путь злоумышленникам, но — старость не радость — чуть-чуть не хватило дышалки. «Мерседес»,

вернее тот, кто им управлял, поняв, что обнаружен, в кошки-мышки играть не стал и по прямой рванул к загородному шоссе.

— Уф! — облегченно вытер пот со лба Джабатов. — Тут им и труба! Берем, товарищ капитан!

На шестом километре шоссе вдруг круто пошло под гору, и вот тут-то выявились все преимущества современной милицмейской машины.

— Приготовиться! — предупредил Джабатов. — Я ее знаю: сейчас у старушки снова мотор откажет, но, к счастью, и тормоза тоже! Догоним!

«Мерседес» взревел, как разъяренный дэв, но громающий «жигуленок» быстро сокращал расстояние, а потом вырвался вперед, и Джабатов, немилосиво вывернув руль, прижал сверкающее чудо импортной техники к придорожному зарослям, даже не слишком поцарапав.

Злоумышленники, потрясенные скоростными качествами милицмейской машины, сопротивления не оказали и смиренно подняли руки вверх.

А через месяц, под гром

оркестра, Ядгарову и Джабатову за мужество и находчивость выдали премию. По сто рублей на брата, чему они очень обрадовались и тут же, по давней традиции, скинулись и побежали в магазин.

За запчастями к верному «жигуленку». Работать-то надо...

В. БЕЗБОРОДОВ.



Без слов... Рис. автора.

Лезвием кухонного ножа Батыр обстучал потускневший никель трубок. Усмехнулся: ксилофон! Один — как пустая консервная банка, другие будто забиты песком. Интересно!..

Сердце зачастило. Дернув на себя изогнутую трубку, Батыр вытащил ее. Подержал на ладони — тяжелая. Осмотрел. Оба конца тщательно замазаны чем-то. Похоже, оконная замазка. Сначала выковырлял концом ножа, затем потряс над паласом, и... к его ногам посыпались монеты. С бородастым мужиком. Червонцы!.. Заспешил. Трубок с золотыми монетами оказалось шесть. А в одной — камин! Батыр выдрал листы журнала, неумело, да, и тряслись руки-то, — свернул кулек, высыпал туда камни.

Через полчаса он был в аэропорту. Отозвав в сторону знакомую сотрудницу, вложил ей в кармашек зеленую купюру.

— В Фергану.
— Поняла, молчу. Дайка твою сумку. Верну — не боись. Пошли, скоро посадка.

Карим-ага попросил Рэма высидеть его около базара. Выйдя из машины, коротко бросил: «Понадобилась, вызову», и зачистил шажками к воротам.

Он всю жизнь любил восточные базары. Шумные, многолюдные, красочные. Пройдешься — и на душе становится светлее.

Старик направился к овощным рядам, утопавшим в зеленом море укропа и петрушки, сельдерея и кинзы, горок болгарского перца и цветной капусты.

Побродив с час по базару, пропитав ладони запахами всего, к чему прикасался, Карим-ага усталой походкой направился к стойке такси. Вскоре — резкий визг тормозов. Дверца распахнулась, из машины выскочил высокий, мосластый парень.

— А, это ты, Витек, — старик сощурился, неловко

(Окончание. Начало в № № 135—143).

прижал к себе пакет с лепешками и зеленью. — Вези меня домой, Витя... Как живешь-то, а?

Когда машина выехала на проспект, Витя заговорил глухо:

— Жизнь невеселая, ага, крутит меня, как я — баранку... Мирза шланг перекрывает. Ничего не дает.

не знают... — Старик застоялся.

Как только Карим-ага переступил порог квартиры, почувствовал неладное, вдруг всего охватила тревога. Даже страх. Или тоска?.. Ерман подошел и, как-то виновато, лег. В столовой пенстово дребезжал телефон. Положив пакет у поро-



Он еще что-то говорил, доворачивался лицом, и Карим-ага тревожился: не нравилось ему, как поворачивает лицо этот... Витек, на дорогу смотрел бы, машины-то мчатся, мчатся четырьмя потоками, будто лава. И жалуетесь Витек, этот молодой, сильный мужик, как ему плохо живется... А машины мчатся... Не правится ему такая езда. Скорей домой!..

Светофор. Красный глаз будто кровью налит.

— Не переживай, Витя. Я найду тебя и дам работу. Хорошую работу.

«Витя, Витя... Ты мне и в самом деле понадобился. Скоро Санд много крепких парней набрал. И еще набирает. Готовит какую-то большую игру. Шамилы нет. Джавлон насторожился. Батыр... Он не может быть долго один. А чего они еще

га. Карим-ага засеменил в комнату. Рэм, сообщив, что Шамилы убили люди Акрама.

— Найди Джавлон, передай от меня, пусть разбирается с этим делом, а ты доводи свое. Только это?

— Ага, плохие вести, — Рэм понизил голос.

— Помолчи, сынок, — перебил Карим-ага. — Ты знаешь и я. И больше никто?.. Сделашь, что надо. Будет много работы. Тебе и всем! Акрама за Шамилы... И с Саидом, с Саидом я счета сведу — за все!

Долго держал на горле вздрагивающие пальцы, успокаивал дыхание. Зашел в спальню, глухо вскрикнул. По спине, ногам пронеслась покалывающая дрожь, колени мелко задрожали, стали ватными. Старик медленно повалился боком на палас. У него хватило сил подпол-

зти к кровати, потрогать трубки. Убедившись, что лишился всего, скорчился, беззвучно заплакал, покосылся вставными зубами кончики морщинистых пальцев.

Пес сидел рядом и поскуливал.

— Ерман, собачка моя, это — люди Саиды? Зачем же ты пустил их? Нет?.. Это сделал кто-то свой? Да-да, свой! Чужой не посмел бы! — зашептал старик. — А кто? Джавлон? Рома? Боря? Они мне как дети... Кто?.. Батыр?

Пес громко пролаял.
— Понимаю, Ерман... Провел, сопляк, меня старого... Алла-а-а, не побоялся, zmenьши. Ограбил, увез!.. Все! И я — нищий, да? Надо позвонить — Рэму, всем... Пес бросить, забыть, искать его...

Сердце больно задержалось, на лбу выступил холодный пот, к горлу подкатила тошнота. Карим-ага попытался встать, но неожиданно по груди словно хлестнул кто-то раскаленным прутом. Боль была такой пронзительной, что старик, вскрикнув, потерял сознание.

Открыл глаза, когда за окном было уже темно. Рядом сидел Ерман. Пес радостно заскулил, видя, что хозяин приходит в себя.

Карим-ага смотрел в черноту. Холодно светила луна.

Старик чувствовал, что умирает.

Из темного угла дохнуло холодом. Старик посмотрел в ту сторону, и глаза его наполнились ужасом. Он увидел ее — страшную, белесую, она протягивала к нему костлявые пальцы. Карим-ага зажмурился, часто задышал открытым ртом. Холод обжигал ледяной змеей огадил дряблую кожу на груди...

Ерман, вскинув морду, протяжно завыл.

Татьяне показалось, что ее ведут. Когда уже в Москве, в Домодедово, она сидела в кресле самолета и нетерпеливо поглядывала в иллюминатор, по трапу взбежали два добрых молодца. Один из них, в белой кепке, показался знакомым. Все время полета Татьяна

на тосковала. Был страх от того, что отсекала себя от Ленинграда, но грела зыбкая радость от предчувствия несбыточности встречи с Батыром. Как бы билось, как кувырвалось ее сердце в груди в сладком нетерпении — не будь этих амбалов... Успокаивала себя как могла.

Самолет пошел на посадку... Внизу — город, весь залитый зеленью и желтой жарой. Андижан.

Бетонка...

Подкатили трап... Пошли... Господи, тепло!..

— Гля, а у нас хмарь, дожди. Во где житуха!..

Оглянулась — те двое. Они обошли Татьяну, смешались с толпой пассажиров. Вдохнула с облегчением, еще помедлила (пусть отойдут подальше, ну их) и — повеселела.

На площади перед зданием аэропорта — людской муравейник, беготня с чемоданами, мешками, кто-то штурмует автобус, кто — в «хвост» и маршрутке, такси нарасхват, на любого пассажира налетают толпой, из «Лады» улыбается паренек в тюбетейке: «Эй, девушка, идем к нам, место есть, едем — а? всю дорогу веселить и персиками угощать будем!..» Нет, она автобусом. Спокойнее. Ей сказали, что до Намангана ехать меньше часа.

Батыр последним вошел в салон самолета «Як-40». Когда перешагивал через узлы, сетки с дынями, в узком проходе, пробираясь к своему месту, успел оглядеться. Все местные. Женщины с детьми, старики. Как с базара или на базар.

Пока летели, ни о чем не думал. Или так казалось ему. Он уже все-все передумал: как встретятся, как переночуют у Самата Давронова, давнего верного дружка в Учкургане и, возможно, поживут у него какое-то время, пока Самат не сделает «мотор» за любые деньги. И что потом?.. Это ясно. Куда... В горы. В Киргизию дивные места, не уступают Швейцарии. С первыми холодами можно спуститься в долину, и тогда — дальше...

При перепечатке ссылка на «На посту» обязательна. За точность приведенных цифр, фактов и прочих сведений, а также за то, чтобы материал не содержал данных, не подлежащих открытой публикации, несут ответственность авторы. Мнения авторов могут не совпадать с мнением редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.



Отпечатано в типографии издательско-полиграфического концерна «Шарк» Республики Узбекистан

НАШ АДРЕС:
700029, ТАШКЕНТ,
улица Г. ЛОПАТИНА, 1.



ТЕЛЕФОНЫ:
397040 — заместитель редактора;
46-78 — общий (внутренний).

Время подписания в печать по графику 18.00,
номер подписан в 18.00

Офсетная 1 печ. л.
Индекс 64616.

Редактор
З. АТАЕВ.

Зак. № 4808 Тираж 21561.
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12